

市口腔医院口腔专家提醒： 缺牙及时修复 以免因小失大

最泰安全媒体记者 颜凯 通讯员 刘瑛



几乎所有前门牙缺失的患者，都会立即就医修复，以免影响形象，但很多后牙缺失的患者，却觉得不影响形象，选择放任不管。市口腔医院口腔专家提醒，缺牙一定要及时修复，以免因小失大，造成严重危害。

影响余留牙齿

缺牙后如不及时进行修复，空隙两侧的牙齿由于缺乏支撑，会向空隙处倾斜，导致牙齿排列紊

乱，形成较大的缝隙、移位、扭转，加重对剩余牙齿的损害。缺牙后，余留牙齿的数量变少，它们承担的咬合力量就会变大，时间久了，会造成牙槽骨快速丧失，出现牙齿松动甚至脱落。缺牙时间越长、数目越多，对余留牙齿的危害就越大。

影响面型外观

牙齿对维持面部外观有着重要作用，尤其是前牙，对面容的影响非常大。前牙缺失会让人看起来缺少活力，更显衰老。另外，当多数或全部牙齿缺失后，面部失去支持会向内凹陷，致使嘴唇不再丰满、面部皱纹增多、鼻唇沟加

深、口角下陷，患者面容会呈现明显的衰老趋势。

导致口腔疾病

正常的牙齿与牙齿之间是没有缝隙的，它们排列紧密，互相支撑，一旦牙齿缺失，牙齿与牙齿间就会出现缝隙，容易导致食物嵌塞，从而引发口臭、龋齿、牙周病等口腔疾病。

影响咀嚼胃肠受累

牙齿缺失后，咀嚼效率会随之降低或丧失，唾液分泌减少，胃肠蠕动减慢，影响人体对营养成分的吸收，导致胃肠功能紊乱及其他疾病。如果前牙缺失，嘴唇难以做到

有力闭合，还会影响吞咽功能。

造成颌关节损伤

牙齿缺失后，因缺牙侧的咀嚼功能降低，患者可能形成偏侧咀嚼的习惯，导致肌肉张力不平衡，此外，还会因为余留牙的倾斜、伸长等问题，形成咬合干扰，出现咬合紊乱，造成下颌关节损伤等。

越晚修复难度越大

缺牙修复不及时，缺牙位置的空隙就会因邻牙倾斜而变小，导致修复难度大、费用高、疼痛加剧。缺牙修复主要有活动假牙、烤瓷牙、种植牙3种修复方式，患者可根据牙周条件、经济状况等进行选择。

市中医二院 技能大赛获殊荣



本报讯（最泰安全媒体记者 李金凤 通讯员 王静）近日，市中医二院刘鸽、屈玉山、牛苗苗3位同志代表泰山区卫生健康局参加了全市“中医药+”营养膳食理论与技能大赛，取得了优异成绩。

经过笔试及现场竞答，3位同

志在11个参赛队中取得了团体第五名的好成绩，获得“团体三等奖”“优秀组织奖”。在33位参赛选手中，刘鸽获个人二等奖，牛苗苗获个人三等奖，屈玉山获个人优秀奖，为泰山区卫生健康局及医院赢得了荣誉。

新泰市第二人民医院 走进社区义诊巡诊



本报讯（最泰安全媒体记者 王磊 通讯员 孙龙涛 孙悦）近日，新泰市第二人民医院组织“健康新泰行”志愿者走进新汶街道办事处孙村社区，开展健康义诊巡诊活动。

活动当日，新泰市第二人民医院内科、外科、中医科的医护人员

为社区居民测血压，做心电图及彩超，并针对居民提出的各种健康问题进行了解答，给出了相应的治疗建议。义诊现场，一位居民表示：“感谢新泰市第二人民医院来社区开展义诊活动，让我们在家门口就能得到免费的医疗服务。”

为残障儿童撑起美好的明天

岱岳博爱康复中心王雪艳入选7月“山东好人”

本报讯（最泰安全媒体记者 张伟）近日，由省文明办主办的2022年7月“山东好人”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动成功举办，岱岳博爱康复中心主任王雪艳入选敬业奉献类“山东好人”。

记者了解到，在岱岳博爱康复中心接受治疗和康复的残障儿童，绝大多数来自农村地区，家庭经济条件普遍较差。为了让这些孩子享受到最优质的康复治疗 and 特殊教育，王雪艳十多年来全身心投入工作，为残障儿童及家庭送去了希望与温暖。

龙龙（化名）的妈妈因病住进了医院的重症监护室，王雪艳主动捐款，并发动全体员工开展爱心接力，让龙龙一家感受到了社会大家庭的温暖；亮亮（化名）一家四口人中有三位是残疾人，为了减轻亮亮父母的经济压力，增强他们的康复信心，自亮亮入住岱岳博爱康

复中心后，王雪艳便承担了亮亮的康复费和生活费……这样的事迹，在王雪艳身上不胜枚举。“每个孩子都寄托着家庭的希望，面对他们，我唯有尽职尽责、全力以赴。”王雪艳的话，朴实而有力量。

在关爱残障儿童及其家庭的同时，王雪艳还积极探索儿童康复新方法，将康复和教育有机融合，大大提升了岱岳博爱康复中心的服务能力。此外，她还不断探索教育新模式，为大龄残障儿童寻找就业渠道，帮助他们打开踏入社会的“希望之门”。今年4月，王雪艳以优异的工作成绩荣获岱岳区“最美劳动者”称号；6月，王雪艳入选敬业奉献类“泰安好人”。

“能入选‘山东好人’，我感到非常荣幸和自豪，这既是鼓励，也是鞭策。今后，我将牢记职责与使命，扎实做好本职工作，全力护航残障儿童成长。”王雪艳说。

